

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón. Peligros, 3 Teletn.: 2931.

Director: ALFONSO RUIZ DE GRILALBA

Madrid 29 de Noviembre de 1924

Gerente: MANUEL MONTILLA Y GARCIA

AÑO LVI—Núm.—10.626

LOS ENEMIGOS DEL REY

TARTUFOS Y TRAIADORES

No siempre es el silencio señal de aquiescencia, como reza el refrán; a veces es un compás de espera del que toma aliento para hablar más fuerte.

La campaña de difamación sistemática que contra el Rey de España están realizando en París unos cuantos españoles, no tendría ni siquiera una importancia meramente episódica si se supiese en Francia como en España se sabe, qué especie de personas son sus autores y sus inspiradores y cuáles son los móviles que mueven a aquellas plumas envenenadas.

Rodrigo Seriano, ex diputado radical, republicano y demócrata, hoy alabardero de los socialistas franceses y ayer (1914-1918) miserablemente vendido por treinta dineros a los agentes del Kaiser; Unamuno, profesor de griego en la Universidad de Salamanca, colaborador durante la guerra en los diarios germanófilos, dobló cien veces el espinazo ante el Rey de España para mendigar mercedes o para obtener indultos; Blasco Ibáñez, ilustre novelista, ¿quién lo niega? pero hombre de tan poca hombría que, hallándose en plena juventud, pletórico de salud y fuerza, toleró con mansedumbre evangélica agravios y afrontas que los hombres de honor no toleraron jamás en España.

Estos son los autores de la campaña. Entre los inspiradores se hallará, tal vez, algún ex ministro monárquico cuya vida privada no es precisamente un modelo que ofrecer a las juventudes contemporáneas. ¿Qué autoridad moral, qué clase de prestigio tienen o pueden tener esos hombres para levantar bandera y difamar a un Rey que es, a no dudarlo, en España, en Europa y en América y el mundo entero, una de las figuras más interesantes, más simpáticas y más atrayentes de la Historia de los Reyes? Basta para hacer este aserto recordar el solo hecho de que ya en los albores de su niñez, como si no fuesen bastantes el dolor de su orfandad y el peso abrumador de una corona, vio constantemente amenazada su vida por sentencias de muerte dictadas desde los cuatro ámbitos del mundo por tribunales de asesinos. Y así como para condonar, para excusar, para vilipendiar los atentados de que fue blanco el Rey de España, ni siquiera es preciso ser eso que vulgar-

mente se llama un hombre de bien, basta ser hombre; para alabar, para ensalzar, para admirar el valor y la serenidad de Alfonso XIII que pasarán a la Historia como virtudes legendarias, ni siquiera es preciso ser monárquico, basta sentir por las venas correr la sangre española.

Los mismos adversarios del régimen han reconocido siempre, no sólo la bravura y la entereza de nuestro Rey, sino el patriotismo y el desinterés que pone en cuantos asuntos se rozan con el bienestar y el progreso de España.

Claro es que al hablar de adversarios nos referimos a los adversarios leales y no a esos hombres que pululan en España como en otras naciones, esos hombres taciturnos, maldicientes, envidiosos y egoístas, que jadean entre el querer y el no poder y cuya soberbia y osadía sobrepujan a la soberbia y osadía que sacuden las hidalgas páginas de nuestro Romancero. No nos referimos a esos españoles, malos patriotas, tartufos o traidores, que calumnian al jefe del Estado para vilipendiar así mejor a España en el extranjero y para los cuales un partido representa no una idea, sino un nombre; no un principio, sino una ambición; no el interés de la patria, sino su propio interés.

Y basta por hoy. Nos proponemos continuar frente a esa campaña antiespañola de difamación, odiosa y cobarde, una campaña sistemática de vindicación patriótica y honrada. Pero no queremos terminar este artículo sin hacer una advertencia, que consideramos necesaria porque responde a una línea de conducta invariable que nos hemos trazado, y es que en esta Casa no se acostumbra a tirar la piedra y esconder la mano. Nosotros creemos en el poder y en la eficacia de la sinceridad y de la verdad; como otros creen en la fuerza del disimulo, de la intriga, del embuste convencional y de la farsa; y decimos siempre: la verdad tal cual nuestro entendimiento la concibe, sin que pueda detenernos jamás el tema de que resulte molesta para los culpables, ni peligrosa para nosotros. EL DIARIO DE LA MARINA tiene un director responsable y no sería esta la primera vez si transpasando las fronteras penetrase en Francia para responder de lo aquí escrito. Le bastaría, como siempre, un simple requerimiento de dos hombres de honor.

cería en el ejército noruego en tiempo de paz.

¿Cómo y quién lo prepararían para el tiempo de guerra? Evidentemente Suecia y Noruega se sienten tranquilas y no creen que hayan de verse jamás en trances de guerra, que con tanta frecuencia y por tan diversas causas amenazan a las naciones del Centro y del Sur de Europa. ¡Felices aquellos países!

El canciller alemán y el ministro de Negocios extranjeros de aquel país acabaron de hacer, separadamente, declaraciones que no deben pasar inadvertidas para Europa. El tono de los dos discursos a que nos referimos es optimista.

Stressman ha dicho que el resurgimiento de Alemania es una cuestión de poco tiempo, en la cual tiene completa fe, y Marx ha declarado que el Gobierno, en el seno del cual reina el más perfecto acuerdo, está absolutamente decidido a que Alemania ejecute con toda lealtad el plan Dawes. Europa recibirá con verdadera satisfacción esas tranquilizadoras declaraciones del jefe del Gobierno alemán.

Mitin agrario

Avila, 28.—En la villa de Barco de Avila se ha celebrado un mitin de propaganda agraria, organizado por la Cámara Agrícola provincial. Tomaron parte en dicho acto el ingeniero agrónomo D. Francisco Peña, el ganadero Sr. Torres París y el presidente de la Cámara Agrícola, D. Salvador Represa.

Los orados estimularon a la unión a los agricultores para defender sus derechos y resolver importantes problemas sociales y técnicos relacionados con la agricultura.

AGUINALDO DEL SOLDADO

Suscripción pública encabezada con 50.000 pesetas por el Ayuntamiento para agasajar en las próximas fiestas de Navidad a nuestros bravos soldados que en Marruecos luchan defendiendo el honor de la Patria.

SE RECIBEN DONATIVOS EN EL AYUNTAMIENTO
PLAZA DE LA VILLA, NÚMERO 5

EXPOSICION BIANQUI

El próximo lunes, en el Palacio de Bibliotecas y Museos, se inaugurará la Exposición de los admirables lienzos de Octavio Bianqui, uno de los pintores españoles de más recio temperamento y de personalidad más independiente.

Bianqui, entusiasta exaltador de las bellezas de la Naturaleza, ha vivido siempre entregado a su arte, lejos de los fáciles éxitos cortesanos en una constante peregrinación por los rincosnes más recónditos de España, para trasladar al lienzo los más hermosos paisajes montañeses.

Diecisiete cuadros constituyen la Exposición Nueva son de Mallorca: «El caballero Bernat», «Armonía violeta», «La casa de San Vicente», «Pleno sol», «Serenidad mediterránea», «Piedra de Cala Molins», «La playa de San Vicente», «La barca veterana» y «Casa de pescadores». De Asturias: «Día de turbada», «Hacia Llovia», «El sabor de la tierra», «El chubasco», «Desembocadura del Sella» y «Día de urballo». Y de Santander: «La mañana gris» y «Puesta de sol en San Vicente de la Barquera».

La sincera interpretación con que el ilustre artista estudia los secretos del color y de la luz, dando a sus cuadros vibraciones dinámicas de un gran realismo, merecerá, de seguro, la franca admiración de cuantos contemplen sus obras.

Destrucción del acorazado "Washington"

Nueva York, 28.—El acorazado «Washington», que con arreglo al Tratado naval debía ser desarmado, y que durante mucho tiempo ha resistido a las operaciones dirigidas contra él con ese objeto, ha sucumbido por fin al fuego de bombardeo, yéndose a pique ante el puerto de Nozfolk.

LA ESCUELA DE AERONAUTICA

La Gaceta de ayer publica un Real decreto disolviendo la actual División Naval de Aeronáutica en la forma en que está actualmente constituida, sustituyéndola por la Escuela de Aeronáutica Naval en Barcelona y la Estación transportable de Aeronáutica Naval instalada en el vapor «Dédalo».

La Escuela de Aeronáutica Naval comprende los aeródromos, talleres e instalaciones de carácter técnico e industrial establecidos, formando la Escuela Aeronaval de Barcelona, así como el crucero «Rio de la Plata», pontón «Cocodrilo», fuerzas sutiles marítimas asignadas a tal servicio, y las que se señalen en lo sucesivo.

Este conjunto de elementos estará bajo el mando del director de la Escuela de Aeronáutica Naval, quien tendrá a este efecto con tales unidades las facultades que al jefe de división conceden las Ordenanzas generales de la Armada y las que otorgan el capítulo VI de las Ordenanzas de Armada del año 1911, pudiendo hacer la propuesta del embarco y desembarco del personal especializado y disponer el transbordo en cascos gentes, dando cuenta y sometiendo a la aprobación de la autoridad correspondiente, dependiendo directamente del ministerio de Marina en aquello que no sea peculiar o privativo del capitán general del departamento y alcanzando todas estas facultades a los buques que manden comandantes menos caracterizados que se encuentren en aquellas aguas para auxiliar las funciones de la Escuela o pertrechándose en ella.

La Escuela de Aeronáutica Naval con la Estación y buques auxiliares se encontrará en segunda situación reserva de primer grado con el personal completo que les asignan las plantillas.

El vapor «Dédalo» quedará dependiendo del ministerio de Marina para emplearlo donde el Gobierno lo considere necesario, procurando que, cuando no se encuentre en comisión, estacione en Barcelona para prestar a la Escuela de Aeronáutica Naval los auxilios que el director de ésta le pida. Generalmente, la Estación de Aeronáutica Naval transportable instalada en el vapor «Dédalo» se proveerá en la Estación Aeronaval de Barcelona, aun cuando esté ausente de ella, formulando la primera a la segunda sus pedidos y siendo suministrados con arreglo a ordenanza y con separación de lo que se a material adscrito al fondo económico de taller del «Dédalo» y lo que corresponda la provisión a Hacienda.

También será lo más general que la Estación Aeronaval de Barcelona provea de material a la del «Dédalo», según la comisión que vaya a desempeñar, así como del personal especializado en todos los órdenes, tanto de oficiales como clases, maestranza y marinería, ya sean pilotos, montadores, mecánicos, obreros, etc., y cuando la Estación transportable desembarque por cualquier concepto material aeronáutico en la de la Escuela, lo hará con su correspondiente personal especializado de todas clases, el que ha de continuar afecto al entretenimiento, reparación, etc., etc., de dicho material.

El fondo económico del taller del «Dédalo» será administrado por una Junta, compuesta del comandante habilitado y los tres oficiales especializados más antiguos embarcados.

La Escuela de aprendices de aeronáutica, instalada actualmente en el «Dédalo», pasará a la Escuela de Aeronáutica Naval, alojando en el pontón «Cocodrilo» con su oficial encargado y sus instructores, haciendo las prácticas de talleres y desarrollando el plan de enseñanza como una sección de aquélla.

Envío de dos millones de dólares

Nueva York.—Se anuncia para muy en breve el envío de dos millones de dólares oro a banqueros de Londres, sin que se diga a razón que existe para efectuar este envío, lo que hace suponer que este dinero no permanecerá en Inglaterra, sino que será mandado a Alemania o tal vez a Irlanda y Suecia.

La referida remesa es la suma de mayor importancia que han exportado los Estados Unidos desde la guerra europea.

El transporte se hará con todo género de precauciones para evitar cualquier intento de asalto.

El barco que lleve el dinero estará estrechamente vigilado.

Asamblea de Cámaras de la Propiedad Urbana

Zaragoza 28.—Se celebró la Asamblea organizada por las Cámaras de la Propiedad Urbana. Estuvieron representadas treinta y cinco y se adhirieron siete.

El presidente de la de Zaragoza expuso las razones de la campaña que se lleva a cabo, y pidió la derogación del decreto de alquileres y revisión de algunos impuestos municipales del Estado.

A estas manifestaciones se adhirieron los representantes de La Coruña, Palma de Mallorca, Valencia, Valladolid, Tarragona y San Sebastián.

El representante de Madrid, Sr. Alberdi, manifestó que no llevaba ninguna impresión oficial que le autorizara a augurar una buena solución del problema; pero que entendía que el Directorio, al recibir las conclusiones formuladas por los propietarios, se hallaba muy bien dispuesto a atenderlas.

Se aprobaron las siguientes conclusiones: Poner de relieve el estado precario de la propiedad urbana; pedir la revisión de los arbitrios municipales y del Estado; interesar que no se prorrogue el decreto de alquileres, o que se reformen en un sentido más razonable; que las Cámaras urbanas intervengan en el establecimiento de tributos, y creación de la propiedad familiar en beneficio de las clases humildes.

Los asambleístas celebraron esta tarde un banquete en el Casino Principal.

Acuerdos del Consejo provincial de Fomento

Almería 28.—Presidida por el Sr. Rico Pérez se reunió el Consejo provincial de Fomento, acordándose dirigirse a los Ayuntamientos para que expresen las mejoras necesarias en cada término municipal para que el Consejo les dé forma e impulso; excitar el celo de las Juntas de plagas del campo para que realicen una provechosa campaña de invierno, y adherirse a la petición de los fabricantes de madera de Oporto para que se les facilite la entrada de maderas en España con arreglo a tarifas económicas.

TEATRO REAL La próxima temporada

Los estrenos.—Los cantantes

Por los estrenos de obras españolas y extranjeras que se han de verificar, por las óperas que se anuncian en el repertorio, por los cantantes prestigiosos que el público de Italia y de América consagró en su arte, como por aquellos que nuestro público ya conoce, la temporada del regio coliseo ofrece un interés artístico que es fuerza reconocer.

Junto al hermoso drama de Puccini «La Fanciulla del West», ópera en la cual María Fanciu realiza una labor personalísima, se hallan las siguientes obras: «La Virgen de Mayo», de Moreno Torroba; «El amor brujo», de Falla; «La Navarrese», de Massenet; «Pelleas et Melisande», de Debussy y Maeterlinck, y otras varias cuya importancia lírica y dramática se ha proclamado en los primeros teatros del mundo.

En cuanto a los cantantes, al lado de Miguel Fleta están Muratore y Sullivan y Gilelli, tenores y barítono de indudables méritos, cuyo nombre va todo justo elogio; al lado de María Liécer, la admirada «diva» valenciana, figuran Mercedes Combar, la notabilísima tiple; Laura Pastini, Ivon Gall, Kiwa Teiko, esta última japonesa, que hace una verdadera creación en «Madame Butterfly», y aquéllas, como esta, de noble ejecutoria artística.

Aparte cuanto queda dicho, no cabe mejor augurio de la temporada que la renovación de abonos verificada hasta el jueves por la noche renovación en la que figuran los señores siguientes:

Duques de Medinaceli, duque viudo de Nájera, duques de Santa Elena, marquesa de Salinas, marqués de Monte Corto, marquesa de Argüelles, marquesa de Villalla, marquesa de Larros, marquesa de Santa María de Silvela, marqués de Ambogge, conde de Torralba, conde de Valdeprados, condesa de Yumuri, Sociedad de Palcos La Casa, y los señores general Arteta, viuda de León, Castro Rodríguez, Castillo Olivares, Olivares, Olea, viuda de Berro, señorita de Bernaldy, Alonso de Villapaderna, viuda de Gayoso, Lapuente, Castresana, Fúster, Altamira, general Ceballos, doctor Compaired, W. Solms, Navarro, So tara, Valcárcel, Gullón, Agullar, Bagallín, Morales, Abarellis, Colás, Montero, Núñez de Prado, Ledesma, Lestra, viuda de Arana, Piqueras, Pía, Sevilla, del Riveiro, Ruiz Gamallo, viuda de Rivera, viuda de Eguiluz, Rosado, Gil, Gallán, Abreu y otros muchos.

Pleito entre empresarios y toreros

Córdoba 29.—El veto que tratan de imponer los empresarios de toros a los diestros que cobren más de 6.000 pesetas, comprende a Sánchez Mejías y Cañero, anunciados para torear el próximo domingo en esta Plaza en una corrida beréfica.

Cañero marchó en el expreso a Sevilla para entrevistarse con Sánchez Mejías y luego irá a Madrid para ventilar personalmente la cuestión.

Traslado del gobernador señor Vallarín

Murcia 28.—Regresó de Madrid el gobernador civil, D. César Vallarín, quien manifestó a los periodistas que había sido trasladado a Bilbao, pero que permanecerá en esta capital hasta que llegue el sustituto D. Arturo Salgado, presidente de la Unión Patriótica de Orense, y que estaba afiliado antes al partido maurista.

CRONICA

En El Cairo ha renacido por completo la tranquilidad material; pero en el resto del Egipto continúa la situación difícil de que hemos hablado estos días. El nacionalismo egipcio no depones su actitud de intransigencia contra Inglaterra y lejos de seguir los consejos de prudencia del último presidente del Consejo de ministros y de apoyarse en su asistencia política iniciada por el nuevo jefe de Gobierno para cerrar el conflicto pendiente, continúa trabajando en las sombras contra los representantes de la Gran Bretaña. Se dice hoy que acaba de descubrirse un complot que dirigía un estudiante, encaminado al asesinato de lord Allenby, y se ha hecho pública la protesta nacional formulada contra la conducta del primer ministro, acusado de traidor a la causa de Egipto por su debilidad para acatar las imposiciones inglesas.

Entre tanto, en Karthum, se ha sublevado un batallón sudanés negándose a cumplir la orden de evacuación. Los amotinados asaltaron el Hospital y dieron muerte a los médicos, entre los cuales figuraba uno del ejército y a varios otros súbditos británicos. Las consecuencias de esas nuevas agresiones no se harán esperar y constituirán nuevos motivos que agravarán la situación, bien grave ya de por sí, a causa de todos los episodios ocurridos con motivo del asesinato del sirdar.

La Sociedad de las Naciones, en cuyo poder se encuentran la protesta del Parlamento egipcio y la petición de exilio formulado por el Gabinete del Cairo, no ha dicho todavía una sola palabra respecto al giro que piensa dar a esos asuntos. En general se abriga escasas esperanzas, de que por ese lado se llegue a soluciones satisfactorias del conflicto, que bien pudiera terminar en nuevas operaciones militares inglesas en Egipto y en el Sudán, para donde desde el primer momento, salieron tropas y barcos de guerra británicos, dispuestos a mantener por la fuerza lo que Inglaterra considera su derecho, en aquellos países africanos.

No por la eficacia internacional que ellas puedan tener, si no porque son unos elocuentes signos de los tiempos, recogimos la noticia de la proyectada disolución del ejército y de la marina militar de Suecia y debemos recoger hoy también una noticia telegráfica de Cristianía relativa a la reforma de los presupuestos de Guerra y Marina, en Noruega, el país hermano de Suecia, donde el Parlamento entiende en su proyecto no tan radical como el primero, pero que, de prosperar, rebajaría muy considerablemente los gastos militares.

Lo más extraordinario de la reforma, lo que constituye una verdadera curiosidad que apenas se concibe fuera de la Península escandinava es que el generalato desapare-

Firma del Rey

Esta mañana fueron firmados por Su Magestad los siguientes decretos:

GRACIA Y JUSTICIA

Promoviendo a D. Mario García Rodríguez a magistrado del Tribunal Supremo.

Nombrando a D. Francisco Alcón y Robles presidente de la Audiencia territorial de Coruña.

Idem a D. Gerardo Pardo y Prado presidente de Sala de la Audiencia de Coruña.

Idem a D. Indalecio Fernández López magistrado de la Audiencia de Madrid.

Promoviendo a D. Antonio Pérez Moso y Salvador a fiscal de Valladolid.

Idem a D. Ramón Pérez Cocilia a presidente de Sala de Valladolid.

Idem a D. José Serrano Pérez a presidente de la Audiencia provincial de Oviedo.

Nombrando a D. Jesús Huarte Mendicoa, fiscal de San Sebastián.

Idem a D. Fermín Valverde Camps, ídem de Logroño.

Idem a D. Miguel Torres Roldán, ídem de Cuenca.

Idem a D. Florentino Sacristán y Pascual, magistrado de Pamplona.

Idem a D. Pedro Fernández Cavada y López de Calle, abogado fiscal de Barcelona.

Idem a D. Fernando Gamero Calvo, magistrado de Burgos.

Idem a D. Rafael Rubio Freire Duarte, presidente de Ciudad Real.

Idem a D. José Pérez Martínez, magistrado de Palma.

Idem a D. Jesús Rodríguez Marquina, fiscal de Gerona.

Idem a D. Juan Benavente Domínguez, ídem de Lugo.

Idem a D. Fernando Abarrategui y Ponte, magistrado de Sevilla.

Idem a D. Juan Antonio Carpena, presidente de Murcia.

Idem a D. Juan Echevarría y Herranz, magistrado de Oviedo.

Idem a D. Manuel Barroso Losada, fiscal de Soria.

Idem a D. Francisco Díaz Rueda, magistrado de Zamora.

Idem a D. Eugenio Eizaguirre, teniente fiscal de Sevilla.

Idem a D. Eduardo Romero Bataller, magistrado de Jaén.

Idem a D. Ursicino Gómez Carbujo, magistrado de Murcia.

Idem a D. Manuel Sanmartín Puente, magistrado de Guadalajara.

Idem a D. José Enríquez, magistrado de Almería.

Idem a D. Luis Alfonso Madegan, teniente fiscal de Pamplona.

Idem a D. Gustavo Varela Radio, magistrado de Cádiz.

Idem a D. Ildefonso Belón y Gómez, a la categoría de magistrado de Audiencia provincial y continuando como vocal de la Junta organizadora del Poder judicial.

HACIENDA

Concediendo una transferencia de crédito de 3.195 pesetas dentro del vigente presupuesto de gastos de la Sección décima, ministerio de Hacienda, con destino a dotar gastos de material de varias Administraciones y Dependencias especiales.

GOBERNACION

Concediendo honores de jefe superior de Administración con motivo de su jubilación, libre de gastos a D. Diego Ayllón Belver.

Autorizando al subsecretario para convocar a subasta el suministro de sellos de acero, bronce y caucho, morteros de hierro, etc. para el servicio de Correos durante cuatro años.

GOBERNACION

Jubilando por cumplir la edad a D. Francisco García Díez, jefe de Administración de tercera clase del Cuerpo de Correos.

Idem a su instancia por llevar más de cuarenta años de servicios prestados al Estado al jefe de Correos D. Juan J. Solsona.

Nombrando jefe de Administración de tercera clase a D. Francisco Rivas.

Concediendo honores de jefe de Administración, libres de gastos, a los funcionarios jubilados de Telégrafos, D. Mariano Martín Villoslada, D. Francisco Martín Rivero, don Antonio González Vicente y D. Andrés de San José y Almería.

TEATROS

COMEDIA

«Los garbanzos de Castilla», comedia popular de los Sres. Paradas y Jiménez.

Mala suerte tiene este año el elegante coliseo de la calle del Príncipe, pues no ha encontrado todavía una obra que obtenga plenamente la aprobación del público. Las que ha estrenado hasta ahora a las mantienen algunos días en los carteles no por su virtualidad, sino por complacencias de la Empresa, o tal vez por falta de otras que las sustituyan, ya que el repertorio está agotado por lo mucho que se han abusado de él.

La estrenada anoche es una lamentable equivocación de los autores. Falta de interés en absoluto, sin caracteres, casi sin acción, los chistes en que abunda buenos y limpios unos pocos, bastos los más y groseros bastantes, se pierden en el ambiente de soledad en que se mueven los personajes. El detalle de hacer que el Sr. León se desnude y se vista en escena, no da una rota precisamente estética al cuadro.

La interpretación no podía ser una maravilla, y no lo fue. La señorita Redondo y el Sr. León se esforzaron en su trabajo, pero sus esfuerzos no pudieron salvar la obra que llegó con la protesta del público hasta el final y allí cayó definitivamente.

MAQUIVELLO

LAS VARIETES

Amarantina y Lolita Astolfi. La primera en el escenario de Roma y Lolita en el de Maravillas, están actuando en pleno éxito.

Son la Astolfi y Amarantina las dos únicas bailarinas que cultivan la danza española con el arte y el gracejo de la más honda gitanería.

Alguna vez olvidan su estirpe y se pasan a los bailes exóticos, pero de manera tan admirable que como «en lo suyo» se hacen aplaudir con entusiasmo.

Altoí, Amarantini y Rainas de la danza. No olvidéis los fervorosos aplausos de vuestra corte de admiradores y seguid el camino de la diosa Terpsícore.

INFANTA ISABEL

El domingo, en función de tarde, se representará la comedia de éxito extraordinario «Hay que vivir», obra que cada día gusta más al distinguido público habitual de «barquillera»; por la noche, el éxito enorme de risa, «La buena suerte».

El lunes próximo, a las seis de tarde, estreno de la comedia en tres actos, original de Francisco Serrano Anguita, titulada «El aire de Madrid».

Se despacha en Contaduría para el estreno y para la segunda representación del martes por la tarde.

ESLAVA

Linares Rivas ha obtenido un éxito extraordinario en Eslava con su comedia «Cuando empieza la vida», magistralmente interpretada por Catalina Bárcena. Todas las noches y domingo tarde.

EL TRATADO ANGLORRUSO

Londres 28.—En el ministerio de Negocios extranjeros se ha recibido hoy a respuesta del Gobierno de los «Soviets» a la nota británica acerca del Tratado anglorruso y también la referente al asunto Zinovieff.

En su contestación el Gobierno ruso expresa el vivo sentimiento que experimenta por haber sido desechado ese Tratado, que constituía un paso importante hacia la paz general, y expresa merced a la afirmación de las relaciones amistosas entre Inglaterra y los «Soviets». Por último, declara que no puede asumir responsabilidad alguna sobre las consecuencias que acarreará el descontento producido por esa actitud negativa del Gobierno británico.

Respecto a la supuesta carta de Zinovieff, el embajador de los «Soviets» en Londres, señor R. Kowki, afirma en una misiva que acompaña a las notas que su Gobierno le ha dado instrucciones para volver a afirmar categóricamente que dicha carta es falsa en absoluto.

Termina diciendo que insiste en el ofrecimiento de su Gobierno de que se someta el asunto a un arbitraje y en que el Consejo de los «Soviets» nada tiene que ver con la Internacional comunista.

En el Colegio alemán

Ante un numeroso y distinguido público, el profesor Schulz dió una interesantísima conferencia sobre «Fausto», de Goethe.

«Fausto» dice—no es poesía, sino vida; no sólo la vida de Goethe, sino la de la Humanidad, con sus deseos y sus fines. El gran problema, que es la felicidad, se desarrolla en la obra. La felicidad no se encuentra en el placer desenfrenado, no sólo en el trabajo, sino en el amor activo al prójimo Fausto, el gran pecador, es, al fin, redimido, porque la divina bondad lo eleva.»

El conferenciante fué muy aplaudido.

DE SOCIEDAD

En San Ginés, de esta corte, han contraído matrimonio la encantadora señorita Piedad Pando Patiño con el distinguido joven D. Miguel Manzanera Balasteros.

Fueron padrinos D. Leopoldo Pando y doña Eivira Manzanera, hermanos, respectivamente, de los contrayentes.

La concurrencia que asistió fué obsequiada con un banquete en el hotel Ritz.

Se ha celebrado en esta corte la boda de la encantadora señorita Catalina Prichard y Baldasano con el joven notario D. Luis Cuéllar y López.

Apadrinaron a los contrayentes la marquesa de Magaz, esposa del presidente interino del Directorio, y D. Luis Cuéllar de Fuentes.

Como testigos, firmaron el acta, por parte de la novia, su hermano D. Félix y sus primos D. Luis Baldasano, D. Félix Luis Baldasano y D. Guillermo Ferrán ez Shaw y por parte del novio, D. Luis Obea, D. Carlos Miñambres, D. Antonio Cembrano y D. Melitón Quirós.

A causa del reciente luto de la novia, la ceremonia se celebró en familia.

El marqués de Pau uceli di Calboi, embajador de Italia en España, saldrá hoy para su país, en uso de licencia. El marqués Di Calboi se detendrá unos días en París, donde ha de desempeñar una misión diplomática.

En el surexpreso de anoche salieron para París el embajador de Francia y la vizcondesa de Fontenay, cuya misión diplomática en esta corte acaba de terminar.

Para despedir a los vizcondes de Fontenay bajaron a la estación muchas personas del Cuerpo diplomático y de la sociedad de Madrid.

El nuevo embajador de Francia y la condesa Peretti della Rocca no vendrán a Madrid hasta la primera quincena de Diciembre.

El académico, secretario perpetuo de la de Ciencias Exactas, D. José María de Madariaga, y para su sobrino, D. Modesto María, rector de la Universidad, ha pedido la mano de la señorita Julia Aguilar y Cuadrado, hija del jefe de sección de la Subsecretaría de Gracia y Justicia, D. Rafael y de doña Julia Cuadrado y Romero.

La boda se celebrará en el mes de Febrero próximo.

Este número ha sido censurado a la previa censura militar

MARRUECOS

Ha aminado el temporal

Al terminar el Consejo de anoche, a las nueve y cuarto, abandonaron la Presidencia casi todos los vocales, quedando en conferencia el presidente, los generales Jordana, Vallespinosa y el subsecretario de Guerra.

Cuando el general Vallespinosa conversó con los periodistas les dijo que de Marruecos no había noticia alguna importante que comunicar.

—Es decir—añadió—, sí; hay buena noticia, y es la de que ha cesado el temporal, lo cual permitirá operar a la aviación y proseguir, protegido por ésta, el movimiento de evacuación.

El regreso del presidente

Es ya un hecho, según oficialmente se anunció, el próximo regreso del general Primo de Rivera a Madrid.

Parece que emprenderá el viaje en los primeros días del próximo Diciembre.

Después volverá a su puesto de alto comisario en Tetuán.

El teniente coronel Losada

Desgraciadamente, ha habido necesidad de amputarle la pierna herida al teniente coronel Losada.

Según ha manifestado el coronel Millán Astray, el brazo que se le amputó fué enterado en la sepultura del comandante de la Legión Sr. Valdés.

Lo pidió así, deseando rendir un alto honor al heroico jefe.

El comunicado de anoche

En la Presidencia se facilitó a la Prensa esta madrugada el siguiente parte:

«Zona oriental.—La aviación no pudo realizar servicio alguno a causa del mal tiempo.

Zona occidental.—Ha mejorado algo el tiempo, permitiendo intensificar los abastecimientos.

Desde Zoco El Arbaa fueron aprovisionados los blocaos Nuevo Meyahedit y de la Aguada.

En a zona de Larache mejoró también el tiempo, permitiendo hacer una pequeña operación para proteger la carretera de Zoco Telata a Aulef.

La columna Prats ha efectuado convoy a Kesiva y blocao de la línea del zoco Terín a Megaret, sin novedad.»

Se ha encargado internamente del mando de los Regulares de Tetuán el comandante Sastre.

El alto comisario ha reducido el grupo de Regulares a tres tabores.

Procedente de la Península ha llegado el nuevo jefe de Fomento, D. Alfonso Rojo, en sustitución del Sr. Pérez Petino.

Después de presentarse a las autoridades tomó posesión de su cargo.

Continúa mejorando de la herida que padece el general D. Federico Berenguer.

En el templo de la Misión católica se ha celebrado el bautizo de soldado de Artillería Pascual López.

Fuó apadrinado por la duquesa de la Victoria y el teniente coronel Ibáñez en representación del alto comisario.

Los combatientes de Uad Lau

Tetuán 28.—Invitados por el alto comisario almorzaron en la Residencia el comandante de Marina en el Protectorado, Sr. Guera; el jefe de Estado Mayor, Sr. Boido; el comandante de cruceo «Cataluña» y varios oficiales que cooperaron a las operaciones en el Uad Lau.

acompañado del capitán interventor señor Píasas, se encuentra en esta plaza el caído de Anyera, Ben Ali.

Marchó a Larache, desde Ben Karrich, el batallón de Cazadores de Figueras, que pertenece a aquella zona.

El general Primo de Rivera le despidió en Lauçien.

Actos heroicos

Llegan aquí noticias del comportamiento del soldado de la décima compañía de Intendencia, de Ceuta, José Sánchez Jodar, que abasteció de pan la posición de Malalen, hallándose ésta plenamente inundada, con grave riesgo de su vida.

También se conoce el resgo del soldado de Intendencia Higinio Fernández Pintado, que al llevar un convoy a Ben Karrich combatió durante toda la noche y fué herido en el vientre, sin que a pesar de ello abandonara el mulo con la carga.

El heroico soldado llegó a Ben Karrich con su aprovisionamiento.

El general Primo de Rivera premió a cada uno de los soldados con 250 pesetas, y se citaron ambos casos en la orden de la plaza.

Tetuán 28.—Marchó al Alcazarquivir el cónsul Cegúlas, después de resolver asuntos de la delegación general de la Alta Comisaría relativa al régimen civil de aquella población.

El general Lyautey

Larache 28.—Continúa el violento temporal en todos los sectores de esta zona. Las carreteras y las pistas están interrumpidas para el tránsito por inmensos barrizales. Las columnas continúan inactivas.

Noticias que llegan de la zona francesa dicen que el mariscal Lyautey, con su Cuartel general, llegó a Fez el martes último.

En Mequinez se le hizo un entusiasta recibimiento.

El general se dirigió al hospital y conservó largamente con los heridos y enfermos de las últimas operaciones realizadas en el sector de Tazza.

Después inauguró oficialmente la nueva estación férrea de Mequinez.

A llegar a Fez visitó también a los numerosos heridos hospitalizados y allí impuso varias condecoraciones.

Por la tarde revisó las fuerzas de la guarnición y condecoró a algunos jefes y oficiales por su comportamiento en las operaciones de Uarga.

También fueron condecorados los coroneles Nogués y Gornay.

El general Lyautey visitó todo el frente militar de Tazza con el general Chambun y su Cuartel general. A este viaje se concede en Rabat gran importancia.

Confidencias llegadas de la región de Uassan aseguran que a establecerse una avanzadilla en el sector de Guezava el enemigo atacó furiosamente a las guarniciones del sector, ocasionando gran número de bajas. Los rebeldes hicieron caer el avión francés que abaste-

cía las avanzadillas, pero no pudieron apoderarse de él.

La Prensa de Casablanca desmiente el rumor de las posiciones francesas del sector de Uassan. A dicha población han llegado bastantes refuerzos. En los alrededores de Casablanca se oye durante la noche formidables detonaciones, lo que tiene alarmado al vecindario. La Policía supone que se trata de unos m-radores, quienes se proponen sembrar la alarma en a población. La Prensa pide medidas de seguridad.

Los cableños atacan a vehículos y peatones

A última hora se supo que a consecuencia del tiroteo de los cableños en Río Martín fué herido y falleció poco después el prisionero Juan Moreno, «chouffur», natural de Málaga, que conducía un automóvil.

Concentraciones enemigas disueltas

Melilla 28.—Un grupo enemigo que hostilizaba Tienda Fortificada fué rechazado por la guarnición.

Grupos de indígenas que estaban dedicados a las feenas del camp fueron disueltos por la guarnición de Tabuarda, A'dea, Viernes y avanzadilla de Bentze Norte.

Desde la posición de Casa Fortificada fué dispersada una concentración enemiga que intentaba pasar un convoy hacia la zona insu misa.

La artillería de Farha, Tifarauti y avanzadilla de Afrau dispersó también varias concentraciones rebeldes.

En la capilla castrense se celebraron hoy solemnes sufragios por el alma del teniente coronel Tempiano, muerto recientemente en el replegue de Xauen (zona occidental).

Presidieron el acto los generales Sanjurjo, Aldave y Fernández Pérez, y asistieron todos os jefes y oficiales francos de se vicio.

El punto de vista inglés

Londres 27.—Ocupándose de las dificultades que pueden surgir en Marruecos con motivo de la evacuación parcial de a zona española, la «Westminster Gazette» dice lo siguiente:

«El punto de vista británico es que correspond a Francia y a España arreglar la cuestión entre ellos.»

Hemos dejado a Francia las manos libres en Marruecos; Italia, a cambio de determinadas ventajas, ha hecho lo mismo respecto a España.

Hemos obtenido, por nuestra parte, la libertad de acción en Egipto, lo mismo que Italia en la Tripolitania.

A menos que Tánger se vea amenazado, no parece haber razón alguna que justifique una intervención por nuestra parte. Este es el punto de vista de Inglaterra, según se dice en los Circulos bien informados.»

EL CINE

Alice Terry, protagonista de «Scaramonche»

Alice Terry ha llegado a ser famosa por sus propios esfuerzos, y ya se sabe lo difícil que es llegar a la cumbre de la celebridad, cuando son muchos las artistas que se han quedado en el camino.

La señorita Terry vivía en Indiana la simple vida de las pequeñas ciudades, hasta que un día, huyendo en Los Angeles una visita a una familia conocida, fué descubierta por Rex Ingram, que entonces ya prometía ser un director eminente y que buscaba un tipo especial de muchacha para representar la producción Metro titulada «Los corazones engañados», encontrando en Alice el ansiado ideal.

La joven obtuvo tanto éxito en esta cinta, que Rex Ingram la escogió nuevamente al reproducir la obra de Blasco Ibáñez «Los cuatro jinetes del Apocalipsis». La señorita Terry ocupa desde entonces su puesto como estrella de la cinematografía, haciéndose famosa por su belleza.

En «Scaramonche», Alice Terry desempeña un papel muy simpático el de «Aline de Herclidum» que ama al joven y afortunado aristócrata, a pesar de la campaña que emprende contra la Monarquía, en defensa del pueblo.

ANECDOTAS

Pezuñardo lee en un periódico el siguiente anuncio:

«Cocina económica, con la que se ahorra el 50 por 100 de combustible.»

—Compraré dos—dice Pezuñardo—; porque si una ahorra la mitad del combustible, la otra ahorrará otra mitad, y así hará la comida sin gastarumbre.

A la puerta de un cementerio se leía no ha mucho lo siguiente:

«Aquí no se entierra más que a los muertos que viven en la parroquia.»

Cuenta de un abogado afortunado.

Un abogado manda a su cliente una cuenta, entre cuyas partidas hay una que copiada a la letra dice así:

«Por haber estado toda la noche pensando en el asunto, 50 pesetas.»

Compañía Trasatlántica

El vapor «LEGAZPI»

de esta Compañía, realizará la próxima expedición a Filipinas y extren Oriente, saliendo, salvo contingencias, de Coruña el día 1.º de Diciembre próximo, de Vigo el 2, de Lisboa (facultativa) el 3 para Cádiz, de donde saldrá el 5 para Cartagena, Valencia y Barcelona y de este puerto el 11 para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong Kong, Yokohama, Kobe, Nagasaki (facultativa) Shanghai y Hong Kong.

Supremo de Guerra y Marina

Una causa

Bajo la presidencia del almirante Estrada se reunió ayer la Sala de Marina del Consejo Supremo en Sala de Justicia, con objeto de ver y fallar la causa seguida a Francisco Vega, acusado de haber dado muerte al pasajero del vapor alemán «Villagarcía» Manuel Blanco cuando este dormía en su litera durante la noche del 8 al 9 de Octubre de 1922.

La Sala estaba constituida por los consejeros vicealmirante Buhigas, divisionario Gómez Barber, consejeros togados Sres. Valcárcel, ponente; Gómez Maroto, Trápaga y Alcocer. El auditor de la Armada Sr. Berenguer (don Fernando) actuó como secretario relator, y defendió al procesado el teniente de Infantería de Marina D. Luis del Valle.

El Consejo celebrado en San Fernando el 1.º de Febrero último calificó el hecho de asesinato con alevosía, comprendido en el caso primero del artículo 418 del Código penal ordinario, y en su vista condenó al procesado a la pena de cadena perpetua, con accesorias y 10 000 pesetas de indemnización para la familia del muerto.

Aunque el fallo fué dictado por unanimidad y no hubo disenso alguno por la importancia de la pena, se acordó que pasara a la causa a estudio del Consejo Supremo de Guerra y Marina, y ayer mañana, en la vista ante el Alto Tribunal, el fiscal se mostró conforme con la sentencia del Consejo de Guerra de San Fernando.

El defensor, en un razonado informe, solicitó que fuera atenuada la pena impuesta a su patrocinado.

Concesión de cruces San Fernando

Ayer se reunió el Pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina para estudiar varios expedientes sobre concesión de cruces de San Fernando a favor del coronel D. Gabriel Morales y del sargento D. Emilio Sánchez, y transmisión de pensiones de dicha cruz a favor de doña Lucía Benítez y doña María Areas.

NOTICIAS

Ayer publicó la Gaceta una Real orden disponiendo que los alumnos de la Escuela de Criminología sean examinados antes del 20 del mes de Diciembre próximo; que una vez practicados dichos exámenes se forme la lista de aprobados por orden de méritos y calificación, y se remita un ejemplar al ministerio de Gracia y Justicia para hacer los nombramientos oportunos y formar el Cuerpo de aspirantes.

La Casa de la Montaña celebrará junta general extraordinaria pasado mañana domingo, a las seis de la tarde. Se ruega la asistencia a los señores socios de la misma.

Hoy sábado, a las siete de la tarde, dará una conferencia en la Casa de la Democracia Republicana, Príncipe, 17, segundo, D. Augusto Barcia con el tema «La vida internacional.—Una crisis histórica.»

Mañana domingo, a las once de la mañana, se celebrará en el hospital del Niño Jesús la sesión inaugural de sus reuniones científicas, bajo la presidencia de D. Santos López Pelágrin, visitador de este establecimiento.

El discurso de apertura estará encomendado al doctor D. Francisco Poyales de Fresno, quien disertará acerca de «La herencia patológica en el aparato de la visión» (con proyecciones).

La Academia Médico Quirúrgica Española celebrará sesión pública el lunes 1.º de Diciembre, a las siete y media de la tarde, en su local de Gran Vía, 8. El doctor Catalina presentará un caso de litiasis biliar; el doctor Bistos hablará sobre plastias reconstructivas de los dedos, y los Sres. Urrutia, Muela y Fernández Sanz expondrán sus trabajos ya anunciados, y que por falta de tiempo no lo fueron en la sesión anterior.

Una comisión, compuesta por los señores duque de Bailén, marqués de la Fontana, conde de los Andes y Guerrero (D. Manuel), visitó a S. M. el Rey y para pedirle su alto apoyo y que se digne honrar con su presencia la Exposición Nacional de Ganadería, que ha de celebrarse en Jerez de la Frontera el próximo mes de Abril.

Su Magestad no sólo se ha dignado aceptar la invitación, sino que generosamente ofreció regalar las medallas de oro para los diferentes campeonatos.

La Sociedad Española de Higiene celebrará la sesión inaugural del presente curso académico el día 2 de Diciembre, a las seis de la tarde, en su local, Avenida del codde de Peñalver, 8 y 10, entresuelo (Colegio de Médicos), bajo la presidencia del subsecretario del ministerio de la Gobernación.

A un suboficial de Artillería le roban 59 relojes

En el Juzgado de guardia presentó anoche una denuncia el suboficial de Artillería Joaquín Santos, en la que manifestaba que de la camioneta que tiene a su cargo le sustrajeron ayer 59 relojes.

El hecho ocurrió en la calle de Toledo, ignorando quien puedan ser los autores.

Caída grave

Rosa Santiago Larios, de cincuenta y cuatro años, con domicilio en las chozas de la Alhóndiga, sufrió lesiones graves que se produjeron ca

El Directorio militar

El Consejo de anoche

El Consejo de ayer, al que asistieron los subsecretarios de Estado y Guerra, aprobó en principio una combinación de gobernadores hecha a base de algunos traslados y otros de nuevo nombramiento.

El Catastro

El presidente interino del Directorio fué interrogado ayer tarde acerca del rumor de que se proponían suspender los trabajos que realizan las Comisiones provinciales del Catastro por no haber consignación consiguiente para que las Comisiones realicen los viajes precisos.

Contestó el marqués de Magaz que aun que ignoraba concretamente el contenido de la pregunta, desde luego podía asegurar que no se había propuesto al Directorio tal medida. Las referidas Comisiones, añadió, realizan una labor de interés nacional, encaminada a robustecer los ingresos del Estado.

La prórroga del decreto de alquileres

El conde de Casal, en nombre de la Cámara de la Propiedad Urbana ha conferenciado con el presidente del Directorio, tratándose de la expiración de la vigencia del decreto denominado de alquileres, que está muy próxima: el 31 de Diciembre.

Al parecer, el criterio del Directorio de decretar una nueva prórroga, por un año, en lo que respecta a los alquileres inferiores a seis mil pesetas.

Tampoco se aumentará el precio a los establecimientos de nueva creación.

Los ferroviarios

Una Comisión de la Asociación General de Empleados y Obreros de Ferrocarriles hizo ayer noche al general Nouvilas de un artístico pergamino que le dedica la Cooperativa de ferroviarios de Alcazar de San Juan para testimoniarle su gratitud por la gestión realizada por el referido general en favor de la devolución de las cantidades que les habían sido retenidas por el concepto de utilidades.

Los arzobispos visitan al presidente

Ayer visitaron al presidente interino del Directorio los arzobispos de Tarragona, Sevilla, Toledo, Santiago, Granada y Valencia, que se encuentran en Madrid con motivo de la celebración de las conferencias metropolitanas.

Detención de Pérez Soís

Bilbao 28.—Esta noche la Policía procedió a la detención del jefe de los comunistas de Vizcaya Oscar Pérez Soís, a quien le fué ocupado un cheque por valor de 36.000 pesetas que dijo le habían sido dadas para montar una fábrica de harinas.

La recaudación

En la Presidencia facilitaron ayer la siguiente nota:

«A fin de evitar que la opinión se extravíe en su juicio al examinar los resultados de la recaudación de la Hacienda pública, y aunque ya se dió en el mes de Septiembre una nota explicativa con el mismo objeto, es conveniente hacer constar que la baja de 25 millones que en el concepto de Utilidades acusa dicha recaudación en los meses transcurridos del Presupuesto en curso se originó por el cierre del anterior en 30 de Junio, ya que en el referido mes tuvieron las formalidades del descuento sobre intereses de la Deuda pública y sobre haberes del personal. Los primeros, hubieran figurado en meses sucesivos de no imponer su formalización el expresado cierre, y los segundos, de tres a cuatro millones, por igual razón. Otros conceptos (loterías y cerillas) se vieron influidos de la misma manera.

En realidad, la alza enorme que ofreció el mes de Junio, importante 80 millones, se hubiera reducido a menos de la mitad, y los 41 millones restantes, realizados o formalizados en meses sucesivos, seguirían dando la sensación de un alza cuya continuidad interrumpió el referido cierre del ejercicio. No existe, pues, la baja que afecta aparentemente a la suma por tener-

se que prescindir de un sumando en el corte de fechas que impone la cronología contable. A pesar de esto, y según puede comprobarse por la lectura de los estados publicados en la Gaceta del 23 del corriente mes, el total recaudado en los cuatro meses transcurridos del ejercicio en curso acusa satisfactoria gestión, representada en la cifra de 861.806.449, con un alza sobre el mismo período del año anterior, aun sin deducirse los 41 millones de referencia, que alcanza la suma de 31.780.831 pesetas.»

De la Presidencia

Con el presidente interino del Directorio espacharon esta mañana los subsecretarios de los ministerios de Estado, Gobernación y Hacienda.

Para tratar de asuntos locales visitó esta mañana al presidente interino del Directorio, el alcalde de Sevilla acompañado del subsecretario de Gobernación, Sr. Martínez Anido.

Con el general secretario del Directorio, Sr. Nouvilas, conferenció esta mañana el doctor Cortezo.

Incidente promovido por un beodo

En las puertas de la Universidad se produjo esta mañana un ligero incidente entre un supuesto grupo de estudiantos y varias guardias que trataban de llevar detenido a un sujeto en brigada que alborotaba en la vía pública. Para dar cuenta de este incidente visitó esta mañana el rector de la Universidad, señor Carracedo, al presidente del Directorio, expresándole su creencia de que el incidente con los guardias ha sido promovido por elementos extraños a los estudiantes.

También afirmó el Sr. Carracedo que en el interior de la Universidad no se había alterado el orden y que respondía de que no se aterrorizará.

El amargor de un dulce

Barcelona 28.—Un obrero domiciliado en la calle de San Juan de Mata adquirió seis décimos del número 23-710, premiado en el sorteo del día 3 del corriente mes y por los que debía cobrar la bonita suma de 60.000 pesetas.

Para evitar la posible pérdida de los décimos los guardó en el hueco de una bomba hidráulica, y al enterarse de que la suerte le había favorecido con el premio «gordo» corrió presuroso a buscar los décimos, encontrándose con la desagradable sorpresa de que las ratas los habían destruido.

A costa de grandes trabajos le ha podido reunir buen número de pedazos, con los que se ha presentado en la Delegación de Hacienda donde se inició el correspondiente expediente.

EN LA SORBONA

París 28.—Esta tarde se celebrará en el gran anfiteatro de la Sorbona la solemne sesión de ingreso en la Universidad de París, en cuya ceremonia será entregado el título de doctor «honoris causa» a los sabios extranjeros que se citan a continuación:

Señor Iovan Cvilic, profesor de la Universidad de Belgrado.

Señor S. Van Den Heuvel, profesor de la Universidad de Lovaina.

Señor H. A. Lorenz, profesor de la Universidad de Leude.

Don Ramón Menéndez Pidal, catedrático de Filología románica en la Universidad de Madrid y miembro de la Real Academia Española.

Don Santiago Remón y Cajal, eximio histólogo, ex catedrático de Fisiología de la Universidad de Madrid, galardonado con el premio Nobel.

Señor Charles D. Walcott, presidente de la Smithsonian Institution, de Washington; y Señor Wrigit, profesor de la Universidad de Londres.

El rector, profesor Appell, pronunciará el discurso de rúbrica, dando la bienvenida a los nuevos doctores, cuyos títulos serán expuestos sucesivamente por los decanos y en el orden siguiente:

Berthelemy, decano de la Facultad de Derecho, por Van Den Heuvel.

Reger, decano de la Facultad de Medicina, por Ramón y Cajal.

Mollard, decano de la Facultad de Ciencias por Lorentz y Walcott.

Brunot, decano de la Facultad de Letras, por Menéndez Pidal.

En la misma ceremonia, el rector entregará

al profesor Haller, miembro del Instituto, la gran medalla de oro que le ha sido concedida por la Royal Society, de Londres.

Un camarero "amable" hiere a tres parroquianos

En las primeras horas de esta madrugada penetraron en un «bar» establecido en la calle de Mesonero Romanos, con el título «La Perla», los jornaleros Arturo Molina Miranda, de cincuenta años; que vive en la calle del Pilar, número 18 (Guindalera); Alvaro González Villagrá, de cuarenta, domiciliado en la calle de Valdecañeros, 28, y el maestro cantero Romualdo García Moreno, de cincuenta y cuatro años, con domicilio en la calle de Don Ramón de la Cruz, número 82, e hicieron varias consumiciones que les fueron servidas por las camareras que funcionan en el establecimiento.

El parroquiano Arturo Molina sufrió un ligero desvanecimiento, lo que hizo creer al camarero del «bar», Cándido Herrero, que se trataba de una mofa y por ello insultó a Arturo. El maestro cantero Romualdo García protestó de tal actitud, y entonces Cándido echando mano a una silla, descargó con ella varios golpes sobre los tres amigos.

Romualdo quedó mal herido y sin conocimiento, y Arturo y Alvaro también resultaron con diversas lesiones en la cara y cabeza.

Acudió el sereno de la calle y detuvo al «amable» camarero, a la vez que se trasladaba a los heridos a la Casa de Socorro del distrito, en cuyo benéfico establecimiento los médicos de guardia calificaron de leves las lesiones que sufrían Alvaro y Arturo y de graves las de Romualdo, el cual presentaba la fractura del hueso frontal. Se le trasladó a su domicilio en una camilla.

El «héroe» de la jornada, Cándido Herrero, quedó en los calabozos de Juzgado.

En la Academia de Jurisprudencia

Presentado con elocuentes palabras por el conde de Romanones, presidente de la Asociación Española para la Sociedad de las Naciones, el ex diputado D. Augusto Barcia dió una interesante conferencia titulada «La paz mundial y la organización de la Sociedad de Naciones».

Con gran elocuencia, con profunda erudición y con noble entusiasmo, el Sr. Barcia enaltece la labor realizada por la Sociedad.

El Sr. Barcia se ocupa, sobre todo, de la labor realizada recientemente por la V Asamblea de la Sociedad, y observa, con razón, que la definición del agresor («inmisión al arbitraje») fué formulada por vez primera por los delegados de España, Sres. Cebián y marqués de Magaz, así como el arbitraje se practica desde hace tiempo en los 20 países hispanoamericanos creados por España.

La conferencia del Sr. Barcia fué escuchada con atención por el numeroso y distinguido público.

Información de Marina

Observatorio de San Fernan

En vista de comunicación del capitán general del Departamento de Cádiz, dando cuenta del resultado de los exámenes verificados para cubrir seis plazas de aspirantes a observadores, se ha nombrado para cubrir dichas plazas a los opositores siguientes:

- Don Francisco García Urreco
- Don Manuel López Martínaz
- Don Manuel Aguilar Villavicencio
- Don Leopoldo Vitini Lasheras
- Don José Higuera Sánchez
- Don Manuel Fernández Oliva

Al propio tiempo se dispone que el opositor D. Antonio González, aprobado en aquellos exámenes, y a quien se le concede plaza de gracia por Real orden de 7 de Marzo de 1914 ingrese también como aspirante, teniendo en cuenta que, a pesar de los términos de la convocatoria, una disposición preexistente y anterior a la misma le concedió el derecho a ingreso en todas las escuelas de Marina con sólo exámenes de suficiencia.

Tribunal de exámenes

A fin de que den principio el principio día 2 de Enero de próximo año 1925 los exámenes para capitanes y pilotos de la Marina mercante correspondientes al primer semestre de

dicho año, y cuyos actos habrán de verificarse las cinco Comandancias de Marina de Barcelona, Cartagena, Cádiz, Coruña y Bilbao, en el orden expresado, y con arreglo a lo dispuesto en el Reglamento para obtener los títulos de piloto y capitán de Marina mercante se ha dispuesto que en los cinco puertos de referencia el tribunal examinador lo constituya el personal siguiente:

Presidente.—El capitán de navío D. Antonio Gascón y Cubells, nombrado por Real orden de 29 de Julio de 1919.

Secretario.—El capitán de corbeta D. Ignacio Fort y Morales de los Ríos, nombrado por Real orden de 9 de Septiembre de 1921.

Vocales.—Los determinados en los arts. 7.º, 8.º y 23 del expresado reglamento.

Esta comisión del servicio se declara indemnizable para el capitán de navío, presidente, y capitán de corbeta, secretario.

Los ya aprobados en convocatorias anteriores en sus exámenes teóricos para pilotos y capitanes, presentarán los justificantes de prácticas. Diarios de Navegación y cuadernos de cálculos, para ser revisados por la Junta examinadora conforme a lo prevenido en el art. 2º (transitorio) del citado reglamento.

Resoluciones de personal

Se conceden tres meses de licencia por enfermo para Ribadeo (Luzo) al alférez de navío D. Francisco Parga y Rapa.

Se ha dispuesto que el capitán mayor del Cuerpo eclesiástico de la Armada D. José Cordero y Piano cese en el panteón de marinos iustres y pase de teniente cura del departamento de Cádiz; que el capellán primero del mismo Cuerpo Dr. Vicente Paz Piñero cause baja en el segundo regimiento de Infantería de Marina y alta en el panteón de marinos iustres y mencionado, y que el capellán segundo don Antonio Monje cese de eventualidades y pase destinado al segundo regimiento de referencia.

En la Academia de Medicina

En la Real Academia de Medicina dió una interesantísima conferencia el profesor de la cátedra de Patología quirúrgica de la Facultad de Buenos Aires, doctor D. Alberto Gutiérrez.

Congregó onse en la docta Corporación las principales figuras de la Medicina, asistiendo también al acto el rector de la Universidad, doctor Carracedo.

El doctor Sloker hizo resaltar con vigorosos rasgos el prestigio científico del conferenciante y sus estudios anatómicos, en lo que se refiere principalmente a la cavidad peritoneal.

A continuación, el doctor Gutiérrez desarrolló con extraordinaria brillantez su conferencia acerca del tema «Consideraciones anatómicas quirúrgicas sobre las vesículas biliares extra-pálicas» avalorando su conferencia con interesantes proyecciones.

Intereses de Sevilla

Han llegado a Madrid el alcalde de Sevilla Sr. Vázquez Armero, los concejales señores Planas, Gallardo y Gutiérrez de Rieda, y el secretario de la Corporación Sr. Prado Ferrer.

El viaje tiene por objeto gestionar la aprobación del proyecto de travesía entre el paseo de Cristóbal Colón y la calle de Castilla, la inclusión en el plan de obras públicas de varias carreteras y puentes de la provincia y la solución del pleito planteado por una reciente Real orden de Guerra acerca de la provisión de destinos que ocupan desde hace treinta años de aquel Municipio.

LOS TAXIMETROS

En junta general extraordinaria se reunió anoche la Sociedad de Propietarios de Automóviles Taxímetros de Madrid.

A la junta estaban invitados no solamente los socios, sino también todos los propietarios de automóviles taxímetros.

La junta comenzó a las once de la noche y terminó a las doce y cuarto.

Lo aprobado fué lo siguiente:

Solicitar del Ayuntamiento la unificación de las tarifas en la siguiente forma: Cualquiera clase de coche llevará obligatoriamente aparato taxímetro con tres tarifas: para una sola persona, cuarenta céntimos; para dos personas, sesenta céntimos, y para más de dos personas, hasta cuatro, ochenta céntimos.

Hora parada, cinco pesetas.

Esta petición será entregada en la semana próxima al Ayuntamiento.

Noticias militares

Guardia civil a Alcañices

Zamora 28.—A Alcañices han llegado fuerzas de la Guardia civil destinadas a aquil territorio fronterizo para prestar un servicio extraordinario.

Musiera, hijo adoptivo de Coruña

Coruña 28.—En la reunión celebrada por el pleno del Ayuntamiento ha sido nombrado hijo adoptivo de Coruña el vocal del Directorio general Musiera.

Toda la correspondencia debe dirigirse a

Apartado núm. 320

Espec táculos

ESPAÑOL.—(Compañía Guerrero-Mendoza) —A las 5,45, Doña Perfecta.—A las 10, Los hijos de la verbena.

PRINCESA.—(Compañía Alba Bonafé).—A las 8, El juramento de la Primorosa.—A las 10,30, Abarragoitia y Salabanchurreta.

FONTALBA.—A las 10,15, La virtud sospechosa.

CENTRO.—(Compañía de Mimi Aguilera).—A las 6, Mamzeli N touch.—A las 10,15, El orgullo de Albacete.

LARA.—(Compañía de Lola Membrives).—A las 6 y 10,30, Cancioneira.

COMEDIA.—(Compañía cómica dramática) —A las 10,15, Los garbanzos de Castilla.

APOLO.—A las 6,15, La bejarrana y La vaquerita.—A las 10,30, Don Quintín el Amar gao o El que siembra vientos...

ZARZUELA.—(Teatro del Piccoli).—Espec táculo para chicos y grandes.—A las 6,30 y 10,30, Variedades selectas, Elixir de amor y Fin de fiesta.

REINA VICTORIA.—A las 6, La mano más terrosa.—A las 10,30, ¡Béseme usted!

REY ALFONSO.—A las 6,30 y 10,30, La bola.

INFANTA ISABEL.—A las 6, El aire de Madrid.—A las 10,15, La buena suerte.

ESLAVA.—(Catalina Barceña).—A las 6,15, La octava mujer de Barba Azul y Spaventa A las 10,30, Cuando empieza la vida.

COMICO.—(Compañía Matilde Moreno), A las 6,15 y 10,15, Vidas rectas.

EL CISNE.—Plaza de Chamberí, junto a «Metro».—(Compañía Arias-Povedano).—A las 6,15, Lamentanza zamorana y La Gran Vía.—A las 10,15, El milagro de la virgen.

LATINA.—(Compañía Loreto-Chicote).—A las 6, Noche de ronda y La bella peluquera.—A las 10,15, El machacante y La bella peluquera.

FUENCARRAL.—Compañía Concha Torres A las 6, Zazá.—A las 10,15, Los chatos.

MARTIN.—A las 6,30, La carne fiaca y El señorío de Ponte. A las 10,15, El señorío de Ponte y ¡Levántate y anda!

NOVEDADES.—A las 6, El molino de la vida.—A las 10,30, París-Madrid.—A las 11, La chica del mesón.

MARAVILLAS.—Compañías de «varietés». Secciones a las 6, y 10,15.—Gran éxito de Elena María, Pepita Carreras, «El cabaret de los espasas», Luí Estero, Lolita Astofo, «Ua boda en la Chna», Ramper, Cosueo Hilda gó.

ROME.—Compañía de «varietés».—Colosal programa de atracciones.—Éxito de Perla Brasileña, Pilar Nebra, Julita Castillo Mazarrino, Husband Hark, Amarantina y Sanz.

CIRCO DE PRICE.—A las 10,15, gran función de circo.

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba Venezuela -Colombia y Pa-ciífico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 16, de Valencia el 11, de Málaga el 13, y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Cuzya, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por el Canal de Panamá, para Guayaquil, Callao, Mollendo, Atico, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón

Siete expediciones al año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea a New - York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 2º, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Poo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, además escalas intermedias y Fernando Poo.

Este servicio tiene empuje en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

Avisos importantes

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios reducidos para niños.

otes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Los comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios combinados

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y del Norte.—Zandibar, Mozambique y Capetow.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Conchichina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostock. New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaiso por el Estrecho de Magallanes.

Servicios comerciales

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los a nuestros que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos; cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.



VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 22, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval construcción and Armaments Co. Ltd. at Arrow in-Furnes); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Scheffeld (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas Co. Ltd. Placencia-Quipúzcoa-España); fábricas de cartuchos metálicos de Birmingham; fábricas de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockholm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra.

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de di-Furnes: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 2.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burik», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Ka-

tal», crucero de primera clase de 13.550 toneladas y 23.500 caballos; «Benfnel» y «Skinuscher», crucero tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India» «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

VICTOR SARASQUETA
MANUFACTURERA MECANICA EBARESA
ESCOPETAS FINAS DE CAZA
Y TIRO DE PICHÓN

GRAN PREMIO DE HONOR
EXPOSICION UNIVERSAL DE BUENOS AIRES 1910

PROVEEDOR FABRICANTE
M. EL Rey D. Alfonso XIII
S. A. LA INFANTA ISABEL

LIBAR
GUIPUZCOA - ESPAÑA

Azopardo y C^a
= CADIZ =
CONSIGNACIONES
ADUANAS - EMBARQUES

SPONIBLE

ORDENACION FINANCIERA DE LOS AYUNTAMIENTOS
POR NIKANOR FUGA
PROLOGO DE DON ANGEL OSSORIO
Obra premiada por el Ayuntamiento de Madrid
Precio CINCO pesetas

SOCIEDAD ANONIMA
Etablissements **LEFLAIVE**
La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE

TALLERES: La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE
La Bleuse-Borne, pres d'ANZIN
Basse-Yutz, pres de THIONVILLE

GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECANICAS
empresores de aire fijos y móviles Calderas multibulares
MAQUINAS DE VAPOR MOTORES DE GAS
TURBINAS HIDRAULICAS--Typo Vevey-Chaléassière
INSTALACIONES COMPLETAS DE
MINAS, LAVADO Y AGLOMERADO DE CARBONES
Aparatos de elevación y transporte
Molienda--Hornos (para Cemento y para Yeso)
maduras--Instalaciones completas de Fundiciones y Altos Hornos
TRABAJOS HIDRAULICOS--Laminadores--MAQUINAS HERRAMIENTAS
E. Durand, Ingeniero.--Apartado 176.--SEVILLA
Dirección Telegráfica: Chaléassière-Sevilla

ORIA Y GALINDEZ
COMPRAY VENTA

De alhajas.—Relojes.—Máquinas de escribir.—Fotográficas.
Pianos.—Pianolas.—Gramófonos.—Bicicletas y objetos de
arte y fantasía

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad
CLAVEL, 8-MADRID-TELEFONO, 19-31-M.

VAPOR: CORREOS TRASATLANTICOS
DE
Pinillos, Izquierdo y C.^a, de Cádiz.

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA
por los nuevos y rápidos vapores

NFANTA ISABEL.....	de 10.000 toneladas (dos hélices).
BARCELONA.....	de 7.500 id.
CADIZ.....	de 7.500 id.

El primero de estos buques hace sus viajes directos a Montevideo y Buenos Aires, y los tres restantes realizan el mismo itinerario, con escalas en Santos a la ida y al regreso.

Salidas de Barcelona cada veinte días.

SERVICIO QUINGENAL
Río en las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana, escalas secundarias del litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.

Este servicio lo practican los vapores correo

MIGUEL M. PINILLOS.....	de 4.500 toneladas.
CONDE WIFREDO.....	de 5.000 id.
MARTIN SAENZ.....	de 5.500 id.
PIO IX.....	de 6.000 id.
CATALINA.....	de 8.000 id.
BALMES.....	de 8.500 id.

Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lespes, Tetuán, 14
PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Ramón Bosch y Aizina.—En Valencia, Sres. Requena e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de López Ortiz.—En Cádiz, Gerente de la Compañía San Agustín

ACADEMIA SERRATE
Especial de preparación para
el CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Intendentes del Estado, en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.
Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato -- Magnífico internado -- Consultas y correspondencia al Director, D. TOMÁS SERRATE, Abogado y jefe de Correos.

San Bernardo número 1 oral.--MADRID

The International Paint & Compositions Co., Ltd
(Antes HOLLAPPELS LTD)

Pinturas submarinas para fondos de buques
Pinturas para las obras muertas y para uso general
Solos y exclusivos propietarios y fabricantes de la
Patente Internacional.
Es la composición más antimolusca que existe. —Está usada por once Gobiernos y más de seiscientos Empresas marítimas y Casas navieras,
Fabricantes de los esmaltes y copias pinturas preparadas "Layolig".
PATENTES AL COBRE PARA FONDOS

Marca registrada
Muestras de muestra, agente NATIONAL patente DAMBOLINE (para carbón y bodegas) BOOTTOP, y del más rival mejor material ALADIN

su principal en LONDRES, 2, Broad Street Place, E. C. 2
también casas en Glasgow, Liverpool, Cardiff, Ginebra, Copenhague, Nueva York y Oita

CORREOS PREPARACION COMPLETA

Jefes, D. Eladio Zamora
y D. Martín de León
JEFES DEL CUERPO

COLEGIO DE SAN ESTANISLAO
ATOCHA, 18, MADRID (TODA LA CASA)

Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA
PRESBITERO Y LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS

IBARRA Y COMPANIA
SEVILLA

Compañía de navegación a vapor con los siguientes servicios:

LINEA REGULAR MENSUAL ENTRE LOS PUERTOS DE LA PENINSULA A NEW-YORK Y REGRESO
Salida de Sevilla directamente a New-York los días 8 de cada mes.
Salida de New-York para España los días 18 de cada mes.

LINEA REGULAR RAPIDA SEMANAL DESDE BILBAO A BARCELONA Y REGRESO

LINEA REGULAR ORDINARIA SEMANAL DESDE PASAJES CON ESCALAS INTERMEDIAS HASTA MARSELLA Y REGRESO

LINEA REGULAR RAPIDA DESDE PASAJES A BARCELONA Y REGRESO

Para informes en Sevilla: oficinas de la dirección San José, 5, y en los puertos, respectivos consignatarios